

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

ದಕ್ಷಿಣ ಭಾರತ ರಾಷ್ಟ್ರಮತ | ಹಿಂದಿ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ | बंगलूरु और चेन्नई से एक साथ प्रकाशित



5 हिंदू नेता की रिहाई तक बांग्लादेशियों को वीजा जारी न किया जाए : अधिकारी

6 जलवायु परिवर्तन के खतरों से बच्चों को बचाएं

7 अंतरराष्ट्रीय फिल्म महोत्सव में हुआ 'महावतार नरसिंह' का प्रीमियर

फ़र्स्ट टेक

पारिवार अदालत ने धनुष और ऐश्वर्या रजनीकांत के बीच तलाक को मंजूरी दी
चेन्नई/भाषा। तमिलनाडु की एक पारिवार अदालत ने बुधवार को अभिनेता धनुष और ऐश्वर्या रजनीकांत के बीच तलाक को मंजूरी दे दी। फिल्म निर्देशक करनजीराजा के बेटे धनुष और सुपरस्टार रजनीकांत की बेटी ऐश्वर्या ने 18 नवंबर 2004 को अपने दोनों परिवारों के आशीर्वाद से विवाह किया। इस दंपती के दो बेटे हैं। शादी के 18 साल बाद नवंबर 2022 में उन्होंने औपचारिक रूप से एक-दूसरे से अलग रहने की घोषणा की। उसके बाद वे कानूनी रूप से एक-दूसरे से अलग होने के लिए पारिवार अदालत गये और परस्पर सहमति से तलाक का आवेदन दिया। इस साल 21 नवंबर को वे पारिवार अदालत की न्यायाधीश सुभादेवी के सामने पेश हुए, जिन्होंने बंद कमरे में सुनवाई की। हालांकि, वे अलग होने पर अड़े रहे। इसके बाद न्यायाधीश ने बुधवार को उनके बीच तलाक को मंजूरी दे दी।

सरकार ने 6.69 लाख सिम कार्ड, 1.32 लाख आईएमईआई ब्लॉक किए
नई दिल्ली/भाषा। केंद्र ने देश में साइबर अपराधों पर लगाम लगाने के लिए पुलिस अधिकारियों द्वारा बताए गए 6.69 लाख सिम कार्ड और 1.32 लाख अंतरराष्ट्रीय मोबाइल उपकरण पहचान (आईएमईआई) नंबर ब्लॉक किए हैं। यह जानकारी बुधवार को राज्यसभा को दी गई। गृह राज्य मंत्री वी संजय कुमार ने एक प्रश्न के लिखित उत्तर में कहा कि केंद्र सरकार और दूसरे देशों से आने वाली ऐसी कॉल की पहचान कर उन्हें ब्लॉक करने के लिए एक प्रणाली विकसित की है जिसमें भारतीय नंबर प्रदर्शित होते हैं। ऐसी कॉल से प्रतीत होता है कि वे भारत से ही की गयी हैं। उन्होंने कहा कि इस तरह की कॉल को ब्लॉक करने के लिए टीएसपी को निर्देश जारी किए गए हैं।

न्याय के सैन्य शासन प्रमुख के खिलाफ गिरफ्तारी वारंट जारी करने का अनुरोध
हेग/एपी। अंतरराष्ट्रीय अपराधिक अदालत के मुख्य अभियोजक ने बुधवार को न्यायाधीशों से न्यायार के रोहिंया मुस्लिम अल्पसंख्यकों के खिलाफ किए गए अपराधों के लिए देश के सैन्य शासन प्रमुख के खिलाफ गिरफ्तारी वारंट जारी करने का अनुरोध किया। वरिष्ठ जनरल मिन आंग ह्याइंग पर रोहिंयाओं के निर्वासन और उत्पीड़न के लिए मानवता के खिलाफ अपराध का आरोप है। जनरल मिन आंग ह्याइंग ने 2021 में तख्तापलट के जरिये निर्वाचित नेता आंग सान सू ची से सत्ता हथिया ली थी।

हिंद-प्रशांत को व्यापक सहयोगात्मक दृष्टिकोण की जरूरत : जयशंकर

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

रोम/भाषा। विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने क्राइड के उभार को एक उल्लेखनीय घटनाक्रम करार देते हुए कहा है कि हिंद-प्रशांत क्षेत्र नए संबंधों और साझेदारी समेत महत्वपूर्ण परिवर्तनों से गुजर रहा है। जयशंकर ने मंगलवार को इटली के शहर प्यूजी में हिंद-प्रशांत भागीदारों के साथ जी7 विदेश मंत्रियों के सत्र में कहा, सामूहिक प्रयासों के युग में, हिंद-प्रशांत को व्यावहारिक समाधान, चतुर कूटनीति, अधिक समायोजन व अधिक स्वतंत्र वार्ता की आवश्यकता होगी। जी7 इसमें भागीदार हो सकता है। क्राइड ऑस्ट्रेलिया, भारत, जापान और अमेरिका का एक प्रमुख समूह है। जयशंकर जी7 के विदेश मंत्रियों के शिखर सम्मेलन में भाग लेने के लिए 24-26 नवंबर तक आधिकारिक यात्रा पर इटली में थे। भारत को जी7 शिखर सम्मेलन में अतिथि देश के रूप में आमंत्रित किया गया था। जयशंकर ने सत्र के बाद



'एक्स' पर लिखा, क्राइड का उभार एक उल्लेखनीय घटनाक्रम रहा है और हिंद-प्रशांत क्षेत्र आज व्यापक सहयोगात्मक दृष्टिकोण के महत्व को रेखांकित करता है। उन्होंने हिंद-प्रशांत क्षेत्र में समृद्धी, सुरक्षा, सेमीकंडक्टर, आपूर्ति सुखला, अधिक संसाधनों समेत छह प्रमुख आवश्यकताओं का उल्लेख किया।

'सनातन धर्म रक्षा बोर्ड' के गठन संबंधी याचिका पर गौर करने से अदालत का इंकार

नई दिल्ली/भाषा। दिल्ली उच्च न्यायालय ने बुधवार को 'सनातन धर्म रक्षा बोर्ड' के गठन की मांग वाली जनहित याचिका पर विचार करने से इनकार कर दिया। मुख्य न्यायाधीश मनमोहन की अध्यक्षता वाली पीठ ने कहा कि वह अधिकारियों को इस तरह का बोर्ड गठित करने का निर्देश नहीं दे सकती क्योंकि यह मुद्दा नीतिगत क्षेत्र में आता है। पीठ ने याचिकाकर्ता को इसके बजाय सरकार से संपर्क करने को कहा। पीठ ने कहा, "आपको सरकार के पास जाना होगा। हम ऐसा नहीं करते। वे (सांसद) इसे संसद में उठाएंगे। हम इसमें कुछ नहीं कर सकते। हम यह नहीं कह सकते कि ट्रस्ट बनाएँ।"

पीएम विश्वकर्मा योजना को मौजूदा स्वरूप में नहीं लागू करेगा तमिलनाडु : स्टालिन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com



चेन्नई/भाषा। तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एम के स्टालिन ने बुधवार को केंद्रीय एमएसएमई मंत्री जीतन राम मांडी को पत्र लिखकर सूचित किया कि राज्य सरकार पीएम विश्वकर्मा योजना को उसके मौजूदा स्वरूप में लागू नहीं करेगी। स्टालिन ने मांडी को लिखे पत्र में कहा कि तमिलनाडु ने कारीगरों के लिए सामाजिक न्याय पर आधारित एक अधिक समावेशी और व्यापक योजना तैयार करने का फैसला किया है, जो जाति के आधार पर भेदभाव नहीं करती है।

दरअसल राज्य सरकार को इस बात की चिंता थी कि यह पहल 'जाति-आधारित व्यवसाय' की व्यवस्था को मजबूत करती है। इस समिति ने केंद्र की योजना में संशोधन की सिफारिश की थी और इसे प्रधानमंत्री मोदी के ध्यान में भी लाया गया था। हालांकि सूक्ष्म, लघु एवं मझोले उद्यम (एमएसएमई) विभाग की ओर से 15 मार्च को आए जवाब में राज्य सरकार द्वारा सुझाए गए संशोधनों का कोई उल्लेख नहीं था। स्टालिन ने कहा, "ऐसी स्थिति में तमिलनाडु सरकार पीएम विश्वकर्मा योजना के कार्यान्वयन को उसके मौजूदा स्वरूप में आगे नहीं बढ़ाएगी।"

मोदी 13 दिसंबर को प्रयागराज में करेंगे गंगा पूजन

प्रयागराज/एजेन्सी। संगम नगरी प्रयागराज में अगले साल शुरू होने वाले महाकुम्भ 2025 से पहले प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी 13 दिसंबर को गंगा पूजन करेंगे। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बुधवार को कहा कि 13 दिसंबर को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी प्रयागराज आएंगे और मां गंगा का पूजन करेंगे। उन्होंने निर्देश दिए कि गंगा को पूरी तरह स्वच्छ और निर्मल बनाने के लिए जनसहयोग को प्राथमिकता दी जाए। महाकुम्भ की तैयारियों की समीक्षा करते हुए मुख्यमंत्री ने निर्देश दिए।

जम्मू-कश्मीर के कटुआ में आतंकी नेटवर्क पर बड़ी कार्रवाई में 10 लोग गिरफ्तार

जम्मू/भाषा। जम्मू-कश्मीर के कटुआ जिले में आतंकी नेटवर्क को खत्म करने के उद्देश्य से की गई व्यापक कार्रवाई के दौरान बुधवार को आतंकी समूहों से जुड़े 10 लोगों को गिरफ्तार किया गया। पुलिस के एक प्रवक्ता ने बताया कि आतंकी समूहों को रसद और वित्तीय मदद प्रदान करने वाले नेटवर्क का भंडाफोड़ करने के लिए पुलिस और केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल (सीआरपीएफ) द्वारा मल्हार, बानी और बिलावर के ऊपरी इलाकों के अलावा काना चक, हरिया चक, स्प्राल पेन और चक वजौर लाहबजू के सीमावर्ती क्षेत्रों में 17 स्थानों पर संयुक्त रूप से व्यापक अभियान चलाया गया। उन्होंने कहा कि मल्हार, बिलावर और बानी थानों में दर्ज आतंकी घटनाओं से संबंधित तीन प्राथमिकियों के सिलसिले में सवाधानी और योजनाबद्ध तरीके से की गई छापेमारी से आतंकी समूहों से जुड़े 10 लोगों की पहचान और गिरफ्तारी हुई।

इमरान खान की पार्टी ने इस्लामाबाद में विरोध प्रदर्शन रोका

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

इस्लामाबाद/भाषा। जेल में बंद पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की पार्टी ने बुधवार को औपचारिक रूप से अपना विरोध प्रदर्शन रोक दिया और इसके लिए आधी रात को की गई अधिकारियों की कार्रवाई को जिम्मेदार ठहराया, जिसमें कम



से कम चार लोगों की मौत हो गई जबकि 50 से अधिक लोग घायल हुए हैं। इससे पहले खान की पार्टी पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ (पीटीआई) ने दावा किया था कि सुरक्षा कर्मियों के साथ हुई हिंसक झड़पों में सैकड़ों लोगों की मौत हुई है। इस्लामाबाद तक मार्च का नेतृत्व करने वाली खान की पत्नी बुशरा बीबी और खैबर पख्तूनख्वा के मुख्यमंत्री अली अमीन गंडापुर के ठिकाने के बारे में चिंताओं के बीच पार्टी ने कहा कि वे दोनों खैबर-पख्तूनख्वा प्रांत के एबटाबाद के पास मनसेहरा शहर में हैं।

संपादकीय नियंत्रण नहीं होने से बेलगाम है सोशल मीडिया : वैष्णव

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/एजेन्सी। केंद्रीय सूचना एवं प्रसारण, रेल और इलेक्ट्रॉनिक्स एवं सूचना प्रौद्योगिकी मंत्री अश्विनी वैष्णव ने बुधवार को कहा कि सोशल मीडिया और ओटीटी प्लेटफॉर्मों को विनियमित करने वाले मौजूदा कानूनों को मजबूत करने की तत्काल आवश्यकता है।

वैष्णव ने लोकसभा में प्रश्नकाल में इस विषय पर भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के अरुण गोयिल के एक प्रश्न के उत्तर में कहा कि हम सोशल मीडिया और ओटीटी प्लेटफॉर्म के युग में रह रहे हैं। लोकतांत्रिक संस्थाएं और प्रेस के पारंपरिक रूप जो कभी जवाबदेही और सामग्री की शुद्धता सुनिश्चित करने के लिए संपादकीय जांच एवं नियंत्रण पर निर्भर थे, समय के साथ अब इसमें कमी आई है। उन्होंने कहा कि सोशल मीडिया प्रेस की स्वतंत्रता का मंच तो बन गया है लेकिन इस तरह की संपादकीय निगरानी नहीं होने से यह अनियंत्रित अभिव्यक्ति का स्थान भी बन गया है, जिसमें अक्सर अशोभनीय सामग्री शामिल होती है।

कार्यवाहक मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री का फैसला भाजपा के शीर्ष नेतृत्व पर छोड़ा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

मुंबई/एजेन्सी। महाराष्ट्र में मुख्यमंत्री को लेकर महायुति में रससाकसी के तमाम कयासों पर विराम लगते हुए कार्यवाहक मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने कहा है कि वह भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेतृत्व के साथ हैं और मुख्यमंत्री के बारे में वह जो भी फैसला करेंगे उन्हें मंजूर है। शिंदे ने बुधवार को यहां ठाणे में एक संवाददाता सम्मेलन में कहा कि उनकी पार्टी और उनकी

तरफ से सरकार के गठन में कोई बाधा नहीं है और वह मुख्यमंत्री के चयन को लेकर पूरी तरह भाजपा के शीर्ष नेतृत्व के साथ हैं। शिंदे ने कहा कि उन्होंने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह को टेलीफोन करअपनी स्थिति स्पष्ट कर दी है और कहा है कि वह मुख्यमंत्री को लेकर जो भी फैसला करेंगे वह उन्हें मंजूर है। शिंदे के इस बयान के बाद राज्य में मुख्यमंत्री के चयन को लेकर सभी अटकलबाजियों पर विराम लग गया है।

इजराइल और हिज्बुल्ला के बीच संघर्ष विराम शुरू, लेबनान के लोग अपने घरों की ओर लौट रहे

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

य रू श ल म / ए पी । इजराइल और हिज्बुल्ला के बीच बुधवार को संघर्ष विराम शुरू हो गया। संघर्ष विराम समझौते के उल्लंघन के बारे में तत्काल कोई जानकारी नहीं मिली है। हालांकि इजराइल ने कहा है कि अगर हिज्बुल्ला समझौते का पालन नहीं करता तो वह उस पर हमला करेगा। इजराइली और लेबनानी सेना की चेतावनी के बावजूद

इजराइल ने कहा है कि अगर हिज्बुल्ला समझौते का पालन नहीं करता तो वह उस पर हमला करेगा। क्षेत्र के लोग अपने सामान के साथ दक्षिणी लेबनान की ओर कार से वापस लौट रहे हैं। इजराइल और लेबनान की सेना ने क्षेत्र के निवासियों को अभी दक्षिणी लेबनान के कुछ क्षेत्रों में नहीं लौटने की चेतावनी दी थी। अगर यह संघर्ष विराम कायम रहा तो इससे इजराइल एवं हिज्बुल्ला के बीच 14 महीने से जारी लड़ाई समाप्त हो जाएगी। हिज्बुल्ला के खिलाफ इजराइल की कार्रवाई ने सितंबर के मध्य में युद्ध का रूप ले लिया और घरमपंथी संगठन के संरक्षक ने ईरान और इजराइल को व्यापक संघर्ष में घसीटने की धमकी दी।

क्या अवास्तविक रिटर्न का वादा करने वाली योजनाओं में आपके पैसे डूब गए हैं?

वित्तीय मामलों से जुड़ी अपनी शिकायतें **सचेत पोर्टल पर दर्ज करें**

- यह पोर्टल वित्तीय अनियमितताओं से संबंधित शिकायत दर्ज करने से संबंधित जानकारी और मार्गदर्शन प्रदान करता है।
- सचेत पोर्टल पर दर्ज की गई शिकायतों को संबंधित प्राधिकारियों को भेजा जाता है।

अपनी शिकायतें <https://sachet.rbi.org.in> पर दर्ज करें

अरबीआई कहता है... सचेत बनिए, सुरक्षित रहिए!

अधिक जानकारी के लिए, <https://rbikehtahai.rbi.org.in/sachet> पर विजिट करें

जनहित में जारी भारतीय रिजर्व बैंक RESERVE BANK OF INDIA www.rbi.org.in

27-11-2024	28-11-2024
सूर्योदय 5:50 बजे	सूर्यास्त 6:25 बजे
BSE 80,234.08 (+230.02)	NSE 24,274.90 (+80.40)
सोना 7,981 रु. (24 केर) प्रति ग्राम	चांदी 90,517 रु. प्रति किलो

मिशान मंडेला

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी पत्रिका

epaper.dakshinbharat.com

केलाशा मण्डेला, मो. 9828233434

माया-जाल

बोलो कब छूटी है किनसे, यूँ झटपट दुनियावाी माया। मायावी बन बैठे त्यागी, सच में उन सबने भरमाया। माया की पोल खुली जिसकी, वो बिना बात ही गरमाया। माया का मायाजाल देख, हर मायापति भी शरमाया।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



जाति-धर्म के नाम पर मनुष्य को बांटने वाले विधर्म हैं : सिद्धरामय्या

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेलासी। यहां बेलासी धर्मक्षेत्र पालकों द्वारा आयोजित एक समारोह में मुख्यमंत्री सिद्धरामय्या ने मानव-घृणा करने वाले विधर्मियों से सावधान रहने की बात कही। उन्होंने कहा कि भारत बहुलतावाद का देश है। सर्वधर्म सद्भाव भारत की धरती है। मुख्यमंत्री सिद्धरामय्या ने आह्वान किया कि इसकी रक्षा करना हर भारतीय का कर्तव्य है उन्होंने बेलासी धर्मक्षेत्र के अमृत महोत्सव

का उद्घाटन किया और धर्म संगठन द्वारा गरीब परिवारों को दिए गए मुफ्त मकान सौंपने के बाद कहा कि कोई भी धर्म नफरत नहीं सिखाता। उन्होंने कहा कि प्रेम और मानवता ही सभी धर्मों का सार है। धर्म का अर्थ बहुत सरल है। जैसा कि बसवन्ना ने कहा था, दया धर्म का मूल है। जहां नफरत और ईर्ष्या है, वहां कोई धर्म नहीं है। उन्होंने कहा कि नफरत से समाज टूट जायेगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि आइये अपने धर्म का पालन करें। हमारे संविधान का महान मूल्य सभी धर्मों के प्रति सहनशीलता विकसित

करना है। उन्होंने कहा कि इसका पालन करना स्वामी विवेकानन्द और संविधान के प्रति हमारा सबसे बड़ा सम्मान है। मैं किसी भी धर्म का पक्ष नहीं लेता। उन्होंने बताया कि मैं ईसाई, मुस्लिम, जैन, बौद्धों से उतना ही प्यार करता हूँ जितना मैं हिंदुओं से करता हूँ। उन्होंने कहा कि जाति व्यवस्था ने पिछड़ों, अल्पसंख्यकों, शूद्रों, वलितों और संपूर्ण स्त्री जाति को शिक्षा से वंचित कर दिया। हालांकि, हमारे संविधान ने उन सभी को जाति बंधनों से मुक्त किया और उन्हें शिक्षा प्रदान की।

बासवन्ना ने 850 साल पहले यह कहकर जाति व्यवस्था को ललकारा था कि यह हमारा नहीं है, यह हमारा है। उन्होंने कहा, हालांकि, जाति आज भी नहीं गई है। उन्होंने कहा कि ईसाई शिक्षक और ईसाई संगठन सभी धर्मों और जातियों के गरीबों को शिक्षित कर रहे हैं। यह समाज के लिए बहुत बड़ा योगदान है। उन्होंने कहा कि शिक्षा का उद्देश्य सभी पुरा हो सकता है जब तर्कसंगत एवं वैज्ञानिक शिक्षा हो। सभी का मानना है कि ईश्वर एक है नाम अनेक हैं। बसवानी शरण ने कहा कि परे स्तंभ है, शरीर मंदिर है

और सिर कलश है, इसी कारण से उन्होंने कनकदास के केले की कहानी बताई जिससे यह संदेश फैला कि भगवान के बिना कोई जगह नहीं है। उन्होंने कहा कि संविधान सभा में अम्बेडकर का भाषण सभी को पढ़ना चाहिए। उन्होंने आह्वान किया कि सभी को संविधान के अधिकारों और कर्तव्यों का पालन करना चाहिए। इस मौके पर ईसाई धर्मगुरु पीटर मचाडो, मंत्री केजे जॉर्ज, केकेआर डीबी के अध्यक्ष अजय सिंह, विधायक भरत रेड्डी, नागेंद्र, अन्नपूर्णा तुकाराम और कई अन्य नेता मौजूद थे।

'मुड़ा' विवाद : लौटाई गई जमीन पर एक महिला ने जताया हक

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

मैसूरु। कर्नाटक में मुड़ा (एमयूडीए) जमीन आवंटन विवाद के बीच एक महिला ने मुख्यमंत्री सिद्धरामय्या की पत्नी पार्वती बीएन द्वारा प्राधिकरण को लौटायी गयी जमीन ली थी उसके बदले में नया मोड़ तब आया जब जमुना ने स्थानीय अदालत में दीवानी मुकदमा दायर करते हुए दावा किया कि मैसूरु के केसारे गांव में सर्वे नंबर 64 में तीन एकड़ और 16 गुंटा जमीन में उसे हिस्सा देने से मना कर दिया गया। इसका मतलब है कि जमुना ने उस जमीन पर हक

जताया जिसे एमयूडीए ने पार्वती से लिया था। केसारे की यह जमीन पार्वती को उनके भाई मल्लिकार्जुन स्वामी ने कथित रूप से भेंट में दी थी। स्वामी ने देवराजू से यह जमीन खरीदी थी। जमुना देवराजू की भतीजी है। मैसूरु शहरी विकास प्राधिकरण (एमयूडीए) ने केसारे में पार्वती से जो जमीन ली थी उसके बदले में उसने उन्हें पॉश क्षेत्र में 14 भूखंड आवंटित किये थे। इस सिलसिले में लोकायुक्त पुलिस ने मामला दर्ज किया और उसमें आरोप लगाया गया था कि पार्वती को जो भूखंड दिये गये थे, वे उनसे ली गयी जमीन से अधिक मूल्य के थे। जब कुछ कार्यकर्ताओं ने पार्वती को भूखंड आवंटित किए

जाने को लेकर आवाज उठायी और उन्होंने राज्यपाल एवं अदालत से संपर्क किया तब लोकायुक्त पुलिस ने सिद्धरमेया, उनकी पत्नी पार्वती, मल्लिकार्जुन स्वामी और देवराजू के खिलाफ मामला दर्ज किया। जब जमीनों का यह लेन-देन विवादों में धिर गया तब पार्वती ने प्राधिकरण द्वारा उन्हें आवंटित भूखंड लौटा दिये। जमुना ने कहा कि जब उन्हें पता चला कि (केसारे की) उस जमीन में उसका भी हिस्सा है तब उसने चार माह पहले वाद दायर किया। जमुना के अनुसार यह जमीन मूल रूप से उसके पिता माइलारया की थी। जमुना ने कहा कि विवाद शुरू होने के बाद उसे अपने हिस्से के बारे में पता चला।

कांग्रेस आलाकमान से चर्चा कर कैबिनेट में फेरबदल मुख्यमंत्री का विशेषाधिकार : परमेश्वर

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु। मंत्रिमंडल में फेरबदल की अटकलों के बीच कर्नाटक के गृह मंत्री जी. परमेश्वर ने बुधवार को कहा कि यह मुख्यमंत्री का विशेषाधिकार है और वह प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष तथा आलाकमान से चर्चा के बाद निर्णय लेंगे। उपमुख्यमंत्री एवं प्रदेश कांग्रेस प्रमुख डी.के. शिवकुमार ने आने वाले दिनों में मंत्रिमंडल में फेरबदल की संभावना का संकेत देते हुए मंगलवार को कहा था कि कुछ मंत्रियों को उनके कार्यकाल के बारे में 'संदेश' दिया गया है। इससे मंत्रिमंडल में फेरबदल की अटकलों

को और बल मिला है। परमेश्वर ने संवाददाताओं से कहा, "मुझे इस बारे में जानकारी नहीं है। मंत्रिमंडल में फेरबदल मुख्यमंत्री का विशेषाधिकार है। वह प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष से सल। ह - मशविरा करेंगे और इस पर आगे बढ़ेंगे, यह परंपरा रही है। मुझे नहीं पता कि वह क्या निर्णय लेंगे। यह आलाकमान से चर्चा के बाद किया जाना चाहिए।" शिवकुमार के बयान के बारे में पूछे गए सवाल पर उन्होंने कहा,

"वह (शिवकुमार) पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष हैं, मुझे नहीं पता कि उन्होंने (कुछ मंत्रियों को) क्या संदेश भेजा है।" उन्होंने मुसलमानों के मताधिकार को समाप्त करने संबंधी एक मठ के महंत की टिप्पणी से संबंधित सवाल पर कहा कि संविधान के विपरीत टिप्पणी करना उचित नहीं है और किसी को भी इससे खिलाफ नहीं बोलना चाहिए तथा न ही इसके खिलाफ जाना चाहिए। परमेश्वर ने कहा, "संभवतः उन्होंने (महंत) संविधान के सिद्धांतों और हर सच्चाई एवं धर्म के लिए इसमें दिए गए अधिकारों तथा अवसरों का ठीक से अध्ययन नहीं किया है। संविधान में यह स्पष्ट है।"



शिशु मृत्यु दर में कमी के लिए तालुक स्तर के अस्पतालों में विशेष नवजात देखभाल इकाइयां स्थापित होंगी : स्वास्थ्य मंत्री सिजेरियन सेक्शन की दर कम करने पर बल दिया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

शिमोगा। यहां स्वास्थ्य मंत्री दिनेश गुंडुराव ने कहा है कि शिशु मृत्यु दर को कम करने के लिए तालुक स्तर के अस्पतालों में विशेष नवजात देखभाल इकाइयां (एसएनसीयू) स्थापित की जाएंगी। मंत्री, जिन्होंने बुधवार को शिमोगा में जिला स्वास्थ्य विभाग की प्रगति की समीक्षा की, ने कहा कि मां और बच्चे के स्वास्थ्य पर अधिक ध्यान दिया जा रहा है और अधिकारियों को शिशु मृत्यु दर को कम करने के

लिए विशेष ध्यान रखने का निर्देश दिया गया है। उन्होंने बताया कि केवल जिला स्तरीय मेडिकल कॉलेज अस्पतालों में विशेष नवजात देखभाल इकाइयां हैं। तालुका स्तर के एमसीएच अस्पतालों से जिला स्तर के अस्पतालों तक बच्चों को ले जाने में बहुत कठिनाई होती है। इसलिए, तालुक स्तर पर मातृ एवं शिशु अस्पतालों में एसएनसीयू प्रणाली स्थापित करना आवश्यक है। इस संबंध में मंत्री दिनेश गुंडुराव ने कहा कि उन्होंने स्वास्थ्य विभाग के आयुक्त को निर्देश दिया है कि राज्य भर में जहां अधिक प्रसव हो रहे हैं,

उन एमसीएच अस्पतालों की सूची तैयार करें और एक प्रस्ताव प्रस्तुत करें कि कहां एसएनसीयू की आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि 70 फीसदी सिजेरियन डिलीवरी निजी अस्पतालों में हो रही हैं। यह उचित नहीं है। सिजेरियन सेक्शन मां और बच्चे दोनों के स्वास्थ्य पर असर डालता है। सिजेरियन से 20 प्रतिशत होना चाहिए। लेकिन प्राइवेट अस्पतालों में 70 फीसदी सिजेरियन किए जाते हैं, जबकि सरकारी अस्पतालों में यह दर 35 फीसदी है। इस व्यवस्था को स्वीकार नहीं किया जा सकता है।

सलाह दी। उन्होंने जनवरी महीने के भीतर शिमोगा जिले के सागर, होसनगर और शिमोगा ग्रामीण क्षेत्रों में तीन मोबाइल मोबाइल क्लीनिक प्रदान करने का वादा किया। सागर और भद्रवती तालुक अस्पतालों को उन्नत किया जाएगा और अधिक उपयोगी उपचार सेवाएं प्रदान की जाएंगी। भद्रवती में नये एमसीएच अस्पताल के निर्माण के लिए स्थल निरीक्षण किया गया है। मंत्री दिनेश गुंडुराव ने कहा कि सरकार तालुक स्तर के अस्पतालों को अपग्रेड करने पर अधिक जोर देगी।



बधाई

बुधवार को दिल्ली में एआईसीसी महासचिव प्रियांका वाड़ा से कर्नाटक के उपमुख्यमंत्री डीके शिवकुमार ने मुलाकात की और उन्हें वायनाड से अभूतपूर्व अंतर से लोकसभा के लिए चुने जाने पर बधाई दी।

एमजीएम मलार हॉस्पिटल में अंतरराष्ट्रीय फुटबॉलर के घुटने की सफल सर्जरी की गई

चेन्नई। स्थानीय अख्यार स्थित एमजीएम मलार हॉस्पिटल द्वारा कैमरून के 54 वर्षीय अंतरराष्ट्रीय फुटबॉलर तथा केरल एफसी के पूर्व कोच रहे रिचर्ड टोवा के घुटने के प्रतिस्थापन की सफल सर्जरी की गई है। रिचर्ड टोवा पूर्व पेशेवर फुटबाल खिलाड़ी तथा कोच रहे हैं तथा खेल मैदान पर छः माह से घुटने के असहनीय दर्द से जूझ रहे थे जिसके कारण उन्हें अपने दिन प्रतिदिन के कार्यों में भी समस्याओं का सामना करना पड़ रहा था। हाल ही में इलाज के लिए एमजीएम हॉस्पिटल आए रिचर्ड टोवा का डॉक्टरों द्वारा गहन जांच की गई। हॉस्पिटल के वरिष्ठ हड्डी रोग विशेषज्ञ तथा सालाहकार डॉक्टर नंदकुमार सुंदरम एवं उनकी टीम ने एक्सरे तथा नैदानिक आकलन के उपरांत पाया कि रिचर्ड टोवा के घुटने के जोड़ों को गंभीर क्षति हुई है इस क्षति को कम करने के लिए उन्हें तत्काल सर्जरी की आवश्यकता थी।

इस खिलाड़ी के घुटने की सफल सर्जरी करने वाले डॉ नंदकुमार सुंदरम ने कहा कि फुटबॉल खिलाड़ियों में घुटने की चोटों जैसे की एसीएल, एमसीएल और मेनिसकस टियर की व्यापकता प्रभावी रोकथाम रणनीतियों के महत्व को रेखांकित करती है। फुटबॉल खिलाड़ियों के लिए घुटने के जोड़ का महत्व बहुत अधिक है। खेल की उच्च तीव्रता के साथ मिलकर छोटी और गंभीर चोटों तरह की चोटों का कारण बन सकती है जो खिलाड़ी के पूरे करियर को प्रभावित करती है।



'स्पर्श' आउटरीच कार्यक्रम में रक्षा पेंशनभोगियों को मिली राहत

बंगलूरु। पीसीडीए, बंगलूरु द्वारा संचालित 'स्पर्श' आउटरीच कार्यक्रम का उद्घाटन सत्र 26 नवंबर को चोपड़ा ऑडिटोरियम में पेंशनभोगियों की शिकायतों का निपटारा किया जाएगा। उन्होंने कहा कि अब तक देशभर में 44 स्टेशनों पर स्पर्श आउटरीच कार्यक्रम आयोजित किए जा चुके हैं। यह कार्यक्रम रक्षा पेंशनभोगियों और रक्षा नागरिक पेंशनभोगियों की शिकायत निवारण के लिए 26 से 28 नवंबर तक आयोजित किया जाएगा। इसके अलावा, इस कार्यक्रम में डीएलसी 3.0 अभियान के तहत पेंशनभोगियों को डिजिटल जीवन प्रमाण पत्र जारी किया जा रहा है। इस अवसर पर रक्षा लेखा के अतिरिक्त महानियंत्रक, आईडीएस आरके अरोड़ा मुख्य अतिथि थे। अरोड़ा ने रक्षा लेखा विभाग द्वारा शुरू की गई 'स्पर्श' पहल की

विशेषताओं को गिनाया और आशा व्यक्त की कि कार्यक्रम में स्थापित शिकायत निवारण पीठों द्वारा भी सुलभ बनाने के लिए की गई पहल से सभी बिचौलिय समाप्त हो गए हैं, जो पहले मौजूद थे। पीसीडीए, बंगलूरु के नियंत्रक, आईडीएस टी रामबाबू ने पेंशनभोगियों की सेवा के लिए प्रतिबद्धता पर प्रकाश डाला। इस कार्यक्रम के लिए 100 से अधिक अधिकारी और कर्मचारी तैनात किए गए हैं। उन्होंने बताया कि पेंशनभोगियों की सहायता और डिजिटल जीवन प्रमाण पत्र जारी करने के लिए कर्नाटक के विभिन्न स्टेशनों पर स्पर्श सेवा केंद्र खोले गए हैं। उद्घाटन सत्र के बाद मुख्य अतिथि ने पेंशनरों और अधिकारियों के साथ बातचीत की।

ताकि उचित समाधान मिल सके। उन्होंने कहा कि प्रणाली को डिजिटल बनाने तथा इसे कहीं से भी सुलभ बनाने के लिए की गई पहल से सभी बिचौलिय समाप्त हो गए हैं, जो पहले मौजूद थे। पीसीडीए, बंगलूरु के नियंत्रक, आईडीएस टी रामबाबू ने पेंशनभोगियों की सेवा के लिए प्रतिबद्धता पर प्रकाश डाला। इस कार्यक्रम के लिए 100 से अधिक अधिकारी और कर्मचारी तैनात किए गए हैं। उन्होंने बताया कि पेंशनभोगियों की सहायता और डिजिटल जीवन प्रमाण पत्र जारी करने के लिए कर्नाटक के विभिन्न स्टेशनों पर स्पर्श सेवा केंद्र खोले गए हैं। उद्घाटन सत्र के बाद मुख्य अतिथि ने पेंशनरों और अधिकारियों के साथ बातचीत की।

तमिलनाडु में बारिश जारी, कावेरी डेल्टा क्षेत्रों में खड़ी फसलें प्रभावित

चेन्नई। तमिलनाडु के कावेरी डेल्टा क्षेत्रों में बुधवार को भी बारिश जारी रहने से यहां धान की फसल प्रभावित हुई। विपक्ष के नेता एडप्पाडी के. पलानीस्वामी ने राज्य सरकार से किसानों को उचित राहत प्रदान करने का आग्रह किया। तिरुवरूर, थिरुथुराईपोंडी, मुयुपेडई, मयिलादुथुराई और वेदारम्यम सहित कई स्थानों पर बारिश के कारण फसलें आंशिक रूप से और कई जगह पूरी तरह से जलमग्न हो गईं तथा किसानों के अनुमान के अनुसार कम से कम दो हजार एकड़ से अधिक भूमि पर तैयार खड़ी फसलें प्रभावित हुईं। इसके अलावा, नागपडिनम (वेदारम्यम) और विलुपुरम (मरकनमन) जिलों में नमक उत्पादन वाले बड़े क्षेत्र जलमग्न हो गए।



राज्य सिंचाई योजना के लिए अनुमति की मांग के साथ उपमुख्यमंत्री शिवकुमार की अपील

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु/नई दिल्ली। राज्य की सिंचाई परियोजनाओं को अनुमति देने के लिए उपमुख्यमंत्री डी.के. शिवकुमार ने केंद्रीय मंत्री प्रह्लाद जोशी से मुलाकात की और एक अनुरोध पत्र सौंपा। शिवकुमार ने बुधवार को दिल्ली में प्रह्लाद जोशी से मुलाकात कर उन्हें जम्म्विन की शुभकामनाएं दीं और राज्य में महत्वपूर्ण सिंचाई परियोजनाओं पर चर्चा की। उन्होंने अनुरोध किया कि मेकेदातु परियोजना एक टिकाऊ पेयजल परियोजना है और इस परियोजना का कार्यान्वयन आवश्यक है। कृष्णा विवादित जल न्यायाधिकरण 2 के

फैसले के अनुसार हमें अपने हिस्से के पानी का उपयोग करने के लिए एक गजट अधिसूचना जारी करनी होगी। सड़क दुर्घटना में पांच लोगों की मौत चेन्नई। ममलापुरम राजमार्ग पर बुधवार को एक तेज रफ्तार कार की टक्कर के कारण पांच महिलाओं की मौत हो गई। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि पांचों महिलाओं को उस समय कार ने टक्कर मार दी जब वे मवेशी चराने के लिए एक प्रयास कर रही थीं। उन्होंने बताया कि कार चालक को हिरासत में ले लिया गया है और मामला की जांच की जा रही है।

भूमिपूजन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



हुबल्ली-धारवाड़ महानगर पालिका के विशेष अनुदान के तहत वार्ड नंबर 44 के सुभाषनगर की कंक्रीट सड़क का भूमिपूजन कार्यक्रम विधायक महेश तेंगिनकाई द्वारा संपन्न किया गया। इस अवसर पर पालिका सदस्य उमा मुकुंद और वार्ड के गणमान्य सदस्य विनोदकुमार पट्टा, रघुराज इब्राहिमपुर, विनोद रेवनकर, वार्डबी पाटिल आदि उपस्थित थे।

इस्कॉन ने बांग्लादेश सरकार से हिंदुओं के लिए 'शांतिपूर्ण सह-अस्तित्व' सुनिश्चित करने का आग्रह किया

ढाका/भाषा। 'इंटरनेशनल सोसाइटी फॉर कृष्ण कॉन्शियसनेस' (इस्कॉन) ने बांग्लादेश सरकार से देश में हिंदुओं के लिए "शांतिपूर्ण सह-अस्तित्व" को बढ़ावा देने का आग्रह किया और हिंदू नेता विन्मय कृष्ण दास ब्रह्मचारी की हाल ही में हुई गिरफ्तारी की कड़ी निंदा की है। दास को सोमवार को ढाका के हजरत शाहजलाल अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे से उस समय गिरफ्तार किया गया था, जब वह एक रैली में शामिल होने के लिए चटगांव जाने वाले थे। मंगलवार को अदालत ने उन्हें जमानत देने से इनकार कर दिया था।

दास और 18 अन्य लोगों के खिलाफ 30 अक्टूबर को पूर्व प्रधानमंत्री खासिदा जिया की बांग्लादेश नेशनलिस्ट पार्टी (बीएनपी) के एक नेता की शिकायत पर चटगांव के कोटवाली पुलिस थाने में मामला दर्ज किया गया था। उन पर 25 अक्टूबर को हिंदू समुदाय की एक रैली के दौरान शहर के लालदीपी मैदान में बांग्लादेश के राष्ट्रीय ध्वज का अपमान करने का आरोप लगाया गया था। मंगलवार को एक बयान में, इस्कॉन-बांग्लादेश के महासचिव चारु चंद्र ब्रह्मचारी ने कहा, "हम अपनी गंभीर धिंता व्यक्त करते हैं और विन्मय कृष्ण दास की हाल ही में हुई गिरफ्तारी की कड़ी निंदा करते हैं... हम बांग्लादेश के विभिन्न क्षेत्रों में सनातनियों के खिलाफ हुई हिंसा और हमलों की भी निंदा करते हैं।" उन्होंने कहा, "हम सरकारी अधिकारियों से सनातनियों के लिए शांतिपूर्ण सह-अस्तित्व को बढ़ावा देने का आग्रह करते हैं।"



जीतो जेबीएन वी-प्रेन्योर्स की बैठक सम्पन्न

नैतिक मूल्यों का पालन करते हुए दूसरों के लिए मिसाल पेश कर रही हैं। उन्होंने जोर देकर कहा कि जेबीएन वी प्रेन्योर्स जैसे मंच राष्ट्र निर्माण में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहे हैं, क्योंकि महिला उद्यमी आर्थिक वृद्धि में सक्रिय योगदान दे रही हैं। सोलंकी ने बताया कि जेबीएन वी-प्रेन्योर्स केवल व्यवसाय बढ़ाने का मंच नहीं हैं, बल्कि एक ऐसा समुदाय है, जहां महिलाएं एक-दूसरे को प्रेरित करती हैं, सशक्त बनाती हैं और उंचाइयों को हासिल करने में सहयोग करती हैं। कट्टीपेटेड कैरेक्स की मेहक जैन ने उनकी प्रयोगशाला में निर्मित हीरों की अद्भुत दुनिया की प्रेरणादायक झलक पेश की। उन्होंने बताया कि लैब-गो डायमंड्स अत्याधुनिक तकनीक का उपयोग करके ये हीरे एक प्रयोगशाला में बनाए जाते हैं, जो प्राकृतिक हीरों के गठन प्रक्रिया की नकल हैं। सदस्यों को गिफ्टिंग पार्टनर अंजलि मेहता ने सदस्यों को उपहार दिए। बैठक की अध्यक्षता रेफरल हेड नीलम शांड, रेफरल सचिव ज्योति कोचेटा ने की। सभी उपस्थित सदस्यों ने अपने व्यवसाय प्रोजेक्ट का विवरण दिया। लताशा भंडारी ने जेबीएन वी प्रेन्योर्स के सदस्यों से 1 दिसंबर से आयोजित बैटिंगटन टूर्नामेंट की घोषणा की, जिसमें जेबीएन वी प्रेन्योर्स की 8 सदस्य भाग लेंगी। ज्योति कोचेटा ने सभी का धन्यवाद दिया।

सम्मान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



बंगलूरु के मारुति मेडिकल के प्रमुख व समाजसेवी महेन्द्र मुणोत ने चाणक्य युद्धर वेदिके सुब्बणा गार्डन द्वारा अण्णमा पूजा महोत्सव में भाग लिया और अण्णमा माता की विशेष पूजा अर्चना कर मां के दर्शन कर आशीर्वाद लिया। मुणोत ने अन्नदान कार्यक्रम की शुरुआत कर सेवा प्रदान की। इस मौके पर आयोजकों ने मुणोत का सम्मान किया।



मंडारी पीयू कॉलेज में आयोजित हुआ अंतरकालेजीय उत्सव

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बंगलूरु शहर के केआर रोड स्थित सीबी भंडारी जैन पीयू कॉलेज ने अंतरकालेजीय उत्सव 'कन्फुलेन्स 2024' का आयोजन किया गया। इस उत्सव में शहर के 40 से अधिक कॉलेजों के विद्यार्थियों ने विभिन्न प्रतियोगिताओं में भाग लिया। उत्सव में मुख्य अतिथि के रूप में संगीतकार व बैंड कलाकार अभिषयात उपस्थित थे। अतिथि व कॉलेज के उपाध्यक्ष जी. हेमराज, विमलचन्द्र खांडेड व प्राचार्य डॉ. वीणा रवि ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। इस 'कन्फुलेन्स 2024' उत्सव में विजया बाईप्यूरिकेटेड पीयू कॉलेज ने रोलिंग ट्रॉफी जीती। पदाधिकारियों ने विजेता कॉलेज को ट्रॉफी प्रदान की। प्राचार्य ने विजेताओं का उत्साहवर्धन किया।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



बंगलूरु के दि न्यू पेपर एसोसिएशन ऑफ कर्नाटक के तत्वावधान में 'कर्नाटक राज्योत्सव प्रशस्ति 2024' सम्मान कार्यक्रम टाउन हॉल में आयोजित किया गया। संस्थापक अध्यक्ष सरवन लक्ष्मण के नेतृत्व में कर्नाटक के अनेक क्षेत्र में उल्लेखनीय सेवा करने वाले 68 व्यक्तियों का चयन कर सम्मानित किया गया। उसी श्रृंखला में व्यापार वाणिज्य एवं सेवा कार्य के क्षेत्र में प्रेम ज्वेलर्स के मुख्य राजेश चावत का भी सम्मान किया गया।



मेल ने स्थानीय आपूर्ति तंत्र को मजबूत करने के लिए 'संवाद 4.0' का आयोजन किया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बंगलूरु। भारत हेवी इलेक्ट्रिकल्स लिमिटेड (भेल) ने अपने चौथे संस्करण 'मेल संवाद 4.0' का आयोजन किया। इस अवसर पर घरेलू कारोबार साझेदारों, उद्योग संघों, शिक्षाविदों, अनुसंधान संस्थानों, सरकारी संगठनों और रेलवे समेत विभिन्न मंत्रालयों एवं एनटीपीसी, सेल, मिधानी, एचएएल आदि संस्थानों के साथ भारत मंडपम में बातचीत की। भारी उद्योग मंत्रालय के तत्वावधान में आयोजित इस कार्यक्रम का विषय 'नवाचार और सहयोग के माध्यम से आत्मनिर्भरता को मजबूत करना था। भेल के स्वतंत्र बाहरी मानिंदरों ने भी विचार-विमर्श में भाग लिया। अपने संबोधन में केंद्रीय भारी उद्योग और इस्पात मंत्री एचडी कुमारस्वामी ने प्रधानमंत्री के दूरदर्शी नेतृत्व के तहत वैश्विक आर्थिक महाशक्ति बनने की दिशा में देश की उल्लेखनीय प्रगति की सराहना की। उन्होंने मेक इन इंडिया और प्रोडक्शन-लिंकड इंसॉर्टिव योजनाओं जैसी प्रमुख पहलों से प्रेरित भारत के विनिर्माण क्षेत्र के परिवर्तनकारी विकास पर प्रकाश डाला। देश के बुनियादी ढांचे और विनिर्माण क्षमताओं को मजबूत करने में भेल की महत्वपूर्ण भूमिका को स्वीकार करते हुए, उन्होंने देश के आत्मनिर्भरता एजेंडे को आगे बढ़ाने के लिए हितधारकों के बीच सहयोग, नवाचार और संवाद को बढ़ावा देने वाले एक अद्वितीय मंच के रूप में संवाद की सराहना की। इस अवसर पर एचआईडी सचिव कामरान रिजवी ने इस मंच के जरिए सहयोग और स्वदेशीकरण को बढ़ावा देने के लिए भेल की सराहना की। उन्होंने संवाद 4.0 के दौरान विभिन्न तकनीकी सत्रों की सामग्री की सराहना की, जिसमें एआई और साइबर सुरक्षा शामिल थे। उन्होंने यह भी उल्लेख किया कि घरेलू उद्योग और भेल को हर क्षेत्र में प्रमुखता से प्रोत्साहित करने के लिए भेल को हर क्षेत्र में लगातार नवाचार करके मेक इन इंडिया के ताने-बाने को मजबूत करने के लिए सहयोग जारी रखना चाहिए।

एसएलबीसी बैठक : योजनाओं के तहत पात्र जनसंख्या का पूर्ण कवरेज करने के लिए कहा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बंगलूरु। 167वीं राज्य स्तरीय बैंकर्स समिति (एसएलबीसी) बैठक मंगलवार को विधान सभा में हुई। इसकी अध्यक्षता कर्नाटक सरकार की अतिरिक्त मुख्य सचिव एवं विकास आयुक्त उमा महादेवन ने की। सह-अध्यक्षता केनरा बैंक के कार्यकारी निदेशक हर्दीप सिंह अहलवालिया ने की। अन्य गणमान्य लोगों में कर्नाटक के वित्त विभाग (राजकोषीय सुधार) के सचिव डॉ. विशाल आर, आरबीआई की क्षेत्रीय निदेशक सोनाली सेना, नाबार्ड के मुख्य महाप्रबंधक केवीएसएसएलवी प्रसाद राव, एसएलबीसी कर्नाटक के संयोजक केजे श्रीकांत और सभी बैंकों के राज्य नियंत्रण प्रमुख शामिल थे। उमा महादेवन ने सभी संबंधित विभागों और बैंकर्स को पीएमएसबीवाई और पीएमएसबीवाई के तहत पात्र जनसंख्या का पूर्ण कवरेज सुनिश्चित करने की सलाह दी। उन्होंने दूसरी तिमाही के दौरान 79.97 प्रतिशत का क्रेडिट-डिपॉजिट अनुपात हासिल करने के लिए बैंकर्स की सराहना की तथा उन्हें वित्तीय समावेशन में सुधार के लिए प्रयास जारी रखने के लिए प्रोत्साहित किया। हर्दीप सिंह अहलवालिया ने कहा, '79.97 प्रतिशत का सीडी अनुपात प्राप्त करने तथा



मुलाकात

बंगलूरु में बुधवार को चन्नपटना निर्वाचन क्षेत्र के नए विधायक सीपी योगेश्वर से मुख्यमंत्री सिद्धरामय्या से मुलाकात की। मुख्यमंत्री ने उन्हें चन्नपटना क्षेत्र से चुनाव जीतने पर बधाई दी।

विकसित भारत का सपना विद्यालय में गुणवत्तापूर्ण शिक्षा की धुरी पर टिका है: संयुक्त राष्ट्र

नई दिल्ली/भाषा। परिवर्तन के वाहक के रूप में भारत के विद्यार्थियों की विपुल क्षमता का उल्लेख करते हुए देश में संयुक्त राष्ट्र के स्थानीय समन्वयक शोम्बी शार्प ने कहा है कि 'विकसित भारत' का सपना यह सुनिश्चित करने पर टिका है कि विद्यालय में बच्चों को न केवल गुणवत्तापूर्ण शिक्षा मिले, बल्कि उन्हें 'कल के जिम्मेदार आदर्श नागरिक' बनने के लिए भी संवेदनशील बनाया जाए। संयुक्त राष्ट्र मादक पदार्थ एवं अपराध कार्यालय (यूएनओडीपी) ने बुधवार को अपनी 'राइजअप4पीस' शैक्षिक पहल पर एक बयान जारी किया। इस पहल का उद्देश्य युवाओं को 'नकारात्मक प्रभावों, उभरती कमजोरियों और जोखिमपूर्ण आवरणों से अपने आपको बचाने' के लिए प्रेरित और सशक्त बनाना है। बयान के अनुसार देश में संयुक्त राष्ट्र के स्थानीय समन्वयक ने 'बदलाव के वाहक के तौर पर भारत के 26.5 करोड़ विद्यार्थियों की विपुल क्षमता' का उल्लेख किया तथा समावेशी एवं शांतिप्रिय समाज के वास्तव में मूल्यों पर आधारित गुणवत्ता पूर्ण शिक्षा के महत्व पर बल दिया। बयान के मुताबिक उन्होंने कहा, 'प्रधानमंत्री ने जिस विकसित भारत का सपना देखा है, वह यह सुनिश्चित करने पर टिका है कि विद्यालय में बच्चों को न केवल गुणवत्तापूर्ण शिक्षा मिले, बल्कि उन्हें 'कल के जिम्मेदार आदर्श नागरिक' बनने के लिए भी संवेदनशील बनाया जाए। यूएनओडीपी ने कहा कि राष्ट्रीय शिक्षा नीति (एनईपी) 2020 और राष्ट्रीय पाठ्यचर्या प्रारूप, 2023 दोनों ही ऐसे जिम्मेदार नागरिक के रूप में लोगों को तैयार करने की जरूरत को महत्व देते हैं जो लगातार जटिल हो रही दुनिया में वे शांति एवं सद्भाव में योगदान दे सकें, लेकिन इस महत्वाकांक्षा के वास्तव में शिक्षा के पारंपरिक दायरे से आगे जाना होगा - इसके लिए 'कक्षाओं, स्कूलों और समुदायों में शैक्षिक हस्तक्षेप की पुनःकल्पना की जरूरत है।

अभिनेता दर्शन ने अदालत में रेणुकास्वामी को 'समाज के लिए खतरा' बताया

बंगलूरु/दक्षिण भारत । रेणुकास्वामी हत्याकांड में आरोपी कन्नड़ अभिनेता दर्शन श्रुदीपा ने कर्नाटक उच्च न्यायालय में दलील दी कि रेणुकास्वामी 'समाज के लिए खतरा' था। दर्शन का पक्ष रखते हुए वरिष्ठ वकील सी वी नागेश ने अभिनेता की जमानत याचिका पर मंगलवार को सुनवाई के दौरान यह बयान दिया। नागेश के अनुसार रेणुकास्वामी का महिलाओं की अश्लील तस्वीरें साझा करने की इतिहास था, उसके मन में सामाजिक नियमों या महिलाओं के लिए सम्मान का कोई भाव नहीं था। नागेश ने कहा कि उसका आचरण निन्दनीय था। नागेश ने कहा, "महिलाओं के प्रति सम्मान तथा कानून के प्रति निष्ठा का कोई भाव नहीं रखने वाले व्यक्ति को अब राष्ट्रीय नायक के रूप में पेश किया जा रहा है, जबकि सुनहरे पद पर नायक मेरे मुवकिल को खलनायक के रूप में अपमानित किया जा रहा है।" वकील ने जांच में कथित प्रक्रियागत खामियों का भी उल्लेख किया जिनमें शव के संबंध में गहन जांच एवं पोस्टमार्टम परीक्षण में देरी शामिल हैं। नौ जून को एक सुरक्षागार्ड को रेणुकास्वामी के शव का पता चला था। नागेश ने इस दावे का भी खंडन किया कि दर्शन के आदेश पर रेणुकास्वामी का अपहरण किया गया। उन्होंने कहा कि रेणुकास्वामी अपनी मर्जी से चिन्नदुर से बंगलूरु गया था। न्यायमूर्ति एस विद्यजीत शेट्टी 28 नवंबर को भी दर्शन की नियमित जमानत अर्जी पर दलीलें सुनेंगे। पुलिस के अनुसार, अभिनेता के प्रशंसक 33 वर्षीय रेणुकास्वामी ने उनकी दोस्त पवित्रा गौड़ा को अश्लील संदेश भेजे थे, जिससे दर्शन नाराज हो गये थे फलस्वरूप कथित तौर पर उसकी (रेणुकास्वामी की) हत्या कर दी गई। रेणुकास्वामी का शव नौ जून को यहां सुनहली में एक अपार्टमेंट के बगल में एक नाले के पास मिला था। पुलिस का कहना है कि आरोपियों में से एक राघवेंद्र ने रेणुकास्वामी को यहां आर आर नगर में एक शेड में इस बहाने से बुलाया था कि अभिनेता उससे मिलना चाहते हैं। आरोप है कि इसी शेड में उसे कथित तौर पर प्रताड़ित किया गया और उसकी हत्या कर दी गई। राघवेंद्र चिन्नदुर में दर्शन के कैन क्लब का हिस्सा रहा है। पोस्टमार्टम रिपोर्ट के अनुसार, चिन्नदुर के मूल निवासी रेणुकास्वामी की मौत कई घंटों के परिणामस्वरूप सदमे और रक्तस्राव के कारण हुई। पुलिस ने पवित्रा को 'आरोपी नंबर एक' बताते हुए कहा कि वह रेणुकास्वामी की हत्या की 'मुख्य बजह' थी। पुलिस ने दावा किया कि जांच से यह साबित हो गया है कि पवित्रा ने अन्य आरोपियों को उकसाया, उनके साथ साजिश रची और वारदात में भाग लिया। दर्शन को 11 जून को गिरफ्तार किया गया था। उनकी दोस्त पवित्रा गौड़ा और 15 अन्य इस मामले में सार-आरोपी हैं। दर्शन फिलहाल अंतरिम जमानत पर बाहर हैं।